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b

− 

استفاده قرار گر

نه(كشته شده 
ش تنها به ماهيت

.د ريبوز هستند

و دار نيتروژني 
استر يك عد دي و

 گروه هيدروكس

پرتو ايك شده با يه
بل را دريافت كن

x x→⎯⎯⎯→5

8  

مرحلة(وم تجربي 

y tan( x)= 5

  .ست

ي ايوري مورد ا

  .شد
دار ك ري پوشينه

ري و همكارانش

ي رنا داراي قند

باز آلي كربنه، يك
 پيوندهاي فسفو
يدها داراي يك

ل از تصاوير تهيه
جايزه نوب 1962

  شناسي ست

ش دوازدهم؛ علو

)

ي و همكارانش اس

هاي دوم آزمايش 

وش استفاده نش
ش، از عصارة باكتر

ايور.  شده بودند

ز و نوكلئوتيدهاي

كر يك قند پنج :
ئوتيدي، تعداد

نوكلئوتينيم كه 

حاصل هاي داده 
 ث شد در سال

زيس

سنجش

  .اند ن شده
زمايشات ايوري

 فقط در مرحله

همكارانش، از مو
ري و همكارانش

ها قبل كشف ل
  )3، ص  1

ريبوز د دئوكسي

بخش اسـت ـه
نوكلئ ر رشته پلي

دان ب درسي مي
  )4، ص  1
 
چارگاف و هاي 

ساختند كه باعث

    
 

 . رست است
به نادرستي بيان
ل در ارتباط با آ

  :ة موارد
ه با سرعت بالا

  .ر نگرفت
يشات ايوري و ه
حل آزمايش ايور

ك اسيدها از سال
1فصل  - 3سي 

 . رست است
ي دنا داراي قند

  :ها ر گزينه
ئوتيد شـامل سـ
ي خطي، در هر

به اطلاعات كتاب
1فصل  - 3سي 

. رست است
آزمايشز نتايج 

دبان مارپيچ را س

www.sanjeshse

 
 
 
 
 
 
 
  
  

 
 

در 1گزينه  .2
همة موارد ب
صورت سؤال
بررسي همة

گريزانه) الف
استفاده قرار

در آزماي) ب
در مراح) پ
نوكلئيك) ت
شناس زيست(

در 2گزينه  .2
نوكلئوتيدها
بررسي ساير

كلئهر نو) 1
در دناهاي) 3
با توجه ب) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
با استفاده از
مولكولي نرد

erv.ir
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ش حامـل   

در دور اول 
  .شد

 بدون نياز 

هاي حاصل 

  .رست است

ن كارهـا بـا    
ل در مـورد       

هـا   كـاريوت    
  ).»ت«و 

در يكـي از         

ـه غشـاي    

 

  .ست

  .تر است وتاه

  .د
اي نقـش ياختـه  س   

د. شـود  ميديده 
رد ش) پراكنده( 

پيوند هيدروژني

ه  يكي از ياخته

 طرح پراكنده در

ايـن.  انجام شود
د صـورت سـؤال
ون مخـتص يوك

و» پ«رد موارد 

يكـاز موجـود د
  .ست

ا دقت كنيـد كـ

1403(  

  .ده كردند
  .د

 تشكيل شده اس

شود؛ بنابراين كو
  .نند

كند قش ايفا مي
وسـنتز و تـنفس

د) پراكنده(ظتي 
رح غيرحفاظتي

شته باشيد كه پي

تنها در. رد شد

ط وم گزينه درباره

نندسازي بتواند
ت داشـته باشـيد

هـاي هيسـتو ين 
ر(كنند  عاليت مي

ـازي آنـزيم هلي
ندسازي ديگر اس

  .شوند ل مي
اند، اما نشدهصور 

  

28/10/3ة پنجم 

 مختلفي استفاد
باشد  كريك مي

ش از يك رشته

ش دنا ساخته مي
كن يز دخالت مي

توليد پروتئين نق
ينـدهاي فتوآفر

سازي غيرحفاظت
مانندسازي، طر

شد، اما دقت داش

لسون و استال ر

بخش دو. ماند مي

جدا شوند تا همان
دقـت). »الـف «د  

رت بهتر پـروتئي
فعا همانندسازي 

 طـي همانندسـ
دوراهي همانن در

شكسته و تشكيل
تي در غشا محص

9  

مرحلة(وم تجربي 

 خود از دناهاي
واتسون وهاي  ش

ند كه دنا از بيش

هاي د ي از رشته
ظيم بيان ژن ني
ه و بنابراين در ت

كه در ف شوند مي

در طرح همانندس
و در دور دوم هم

و استال تأييد ش

هاي مز آزمايش

نخورده باقي مي ت

ج همراه آن هاي
رد مـورد(شـود   ي 

ن هستند؛ به عبا
!)نه پيش از(ن 

مطـابق شـكل،
هليكاز موجود د

  .ه است
ن نوكلئوتيدها ش

وراثت هاي ولكول
  .د

ش دوازدهم؛ علو

هاي در آزمايش
ربوط به آزمايش
ود تشخيص دادن

 

يكيي بخشي از 
رناها در تنظ. ست

تن شركت كرده
ميوارد  هايي كول

تنها د) شتراكي
 طرح حفاظتي و

مايش مزلسون و

ل همانندسازيِ آ

ة دناي اوليه دست
  

ه پروتئينه، باز و 
مـيانجـام  ) پاراز 
هاي هيستون ين

 و دنابسپاراز حين
1(  

م. هـا اسـت   يوت
 شدن به آنزيم ه

 نقطه آغاز شده
ي هيدروژني بين

مو، شوند ها مي ي
شود تي ديده مي

1(  

سنجش

ينز و فرانكلين د
مر» باز جفت«ژه 

هاي خو آزمايش
 )7تا  5، ص  1

  .ت

ي است و از روي
پپتيد اس ا يا پلي

در ساختار رنات 
مولكدر ساختار  

  )8ص  - 1
 

نوعي پيوند ا(ر 
لسون و استال،

حفاظتي در آزم
  .شود مي

ظتي در دور اول
  .ده شد

فاظتي، دو رشتة
)10و  9، ص  1

وتاب فامينه  پيچ
هليكاز و دنابسـپ
داران فاقد پروتئي

هاي هليكاز نزيم
12و  11، ص  1

سازي در پروكاري
در حال نزديك

 جهت و از يك
سازي، پيوندهاي
مل همه باكتري
ور مولكول وراثت

13و  12، ص  1

    
 

  :ها ر گزينه
گاف و هم ويلكي
جه داشت كه واژ
 و فرانكلين در آ

1فصل  - 3سي 
 . رست است

درست است» ب«
  :ه موارد

اي رشته ل رنا تك
يان يك ژن، رنا

)rRNA(اتني 
)اهانه رن( يدها

  .عهده دارند بر
1فصل  - 3سي 

. رست است
استر ند فسفودي

ي آزمايشات مزل
  :ها ر گزينه

مانندسازي نيمه
 آنزيم تشكيل مي
مانندسازي حفاظ
ي جديد مشاهد
 همانندسازي حف

1فصل  - 3سي 
 . رست است
بايدندسازي دنا 

به غير از ه( هايي
است و اين جاند

آن). »ب«د مورد 
1فصل  - 3سي 

 .رست است
دهنده همانندس
 همانندسازي د

  :ها ر گزينه
نندسازي در دو

 فرآيند همانندس
ها كه شام ريوت

ر اطراف و مجاو
1فصل  - 3سي 

www.sanjeshse

بررسي ساير
هم چارگ) 1
بايد توج) 2
ويلكينز) 3
شناس زيست(

در 1گزينه  .2
«فقط مورد 
بررسي همه

مولكول) الف
نتيجه بي) ب
رناي رنا) پ
نوكلئوتي) ت

الكترون را بر
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
تشكيل پيون
همانندسازي
بررسي ساير

طرح هم) 1
مستقيم به

طرح هم) 2
نوكلئوتيدها

در طرح) 3
شناس زيست(

در 1گزينه  .2
قبل از همانن

ه آنزيمكمك 
ها پروكاريوت

رد(باشند  مي
شناس زيست( 

در 4گزينه  .2
د شكل نشان

هاي دوراهي
بررسي ساير

اين همان) 1
در طول) 2
در پروكا) 3

پلاسمايي د
شناس زيست( 

erv.ir

24

25

26

27



 

. م را دارنـد  

  .اند  شده

ي كـه بـه     

  .ديگرند

ي مكمـل   

رناي ازنده 
، همزمـان  
 رونويسـي        

ي سـوم ساختار

به يكديگر متصل

به مـواد آلـي. رند

مكمل يكد طلاح
  .دهند مي

نوكلئوتيـدهان 

سا هاي ژنمانند 
،هـا  ژنين نـوع  

ـل مختلفـي از

1403(  

سطح) پپتيدي

 

استر به ي فسفودي

نياز دار ها تامين

اصطت دارد و به 
منش را كاهش 

ند هيدروژني بين

، مها ژنبعضي  
در ا. بسازندا را 

پارازها در مراحـ
  

28/10/3ة پنجم 

پ هار زنجيرة پلي

  .شود  نمي

 .اور هم باشند

توسط پيوندهاي) 

ويتواد آلي مثل 

ي از آن مطابقت
واكن سازي فعال 

كسته شدن پيون

  .ست

  .ر دنا
رنـاي بـالغ،     

.ن بستگي دارد
ي از اين نوع رنا
ر زمـان، رنابسـپ

.شود ميت ديده 

10  

مرحلة(وم تجربي 

چه( سازندة آن 

اي ديده  صفحه
  .چهارم است

ر اين سطح مجا

)نوكلئوتيدها(ه رنا 

هن، مس و يا مو

ماده يا بخشي ش
و انرژي داده ش

ة اول و دوم شك

  .ود
ژني بـه    
تيدهاي 

 دنـا بـه        
  .شود

ش مطرح شده اس

  .است
شود، نه در ه مي

و در مجـاورت ر

  .كند حمل مي

آ هاي فرآوردهه 
د تعداد زيادييبا

ليل كـه در هـر
خته شده متفاوت

ش دوازدهم؛ علو

هاي ، اما بخش
  .هاست

گلوبين ساختار
سطح ساختاري چ

زنجيره درتهاي 
1(  

دهنده اي تشكيل

فلزي مانند آه ي
.  

فعال با شكل پيش
را افزايش ها لكول

1(  

ابراين در مرحلة

شو  رونويسي مي
 پيونـد هيـدرو
 كه قند نوكلئو

مـل دو رشـته
ش از دنا جدا مي 
2(  

ر فرآيند پيرايش

ي از آن همراه ا
يدي در رنا ديده
رشته دناي الگـو

ها را ح  پروتئين
2(  

دار نياز ياخته به
؛ زيرا بفعالنديار 
به اين دل. كنند ي

ازه رناهاي ساخ

سنجش

ي چهارم را دارد
آرايش زيرواحده

تار پروتئين ميوگ
براي س» پتيدي

رد كه ابتدا و انت
17و  16، ص  1
 

واحدها. نا هستند

هاي يونليت به 
گويند آنزيم مي

در جايگاه فع )ها
مولورد مناسب 

19و  18، ص  1
 

بنا. شود  باز مي
 

توالي پايان نيز
 حال ساخت، با

دانيم مي. هستند
 

 از پيوسـتن كا
RNA پليمراز(

24و  23، ص  2
 

ت رناي پيك در

هايي  حذف بخش
ونوشت نوكلئوتيد

هايي از ر  بخش
  

تزم براي ساخ
26و  25، ص  2

ي يك ژن به مقد
قسيم شده بسي

مين رونويسي 
پ الكتروني، اند

  )26، ص  2

    
 

 . رست است
 سطح ساختاري
ساختار چهارم، آ

  :ها ر گزينه
يد كه در ساختا

پپ پلي هاي جيره
شكل، لزومي ندا

1فصل  - 3سي 
. رست است

ها از نوع رن ز آنزيم
  :ها ر گزينه

براي فعال ها نزيم
كنند، كو ك مي

ه همه آنزيم( زيم
امكان برخوها  يم

1فصل  - 3سي 
. رست است

له، بخشي از دنا
 .شود  ديده مي
  :ها ر گزينه

رو، ت ا شكل روبه
دهاي رناي در

ي دنا متصل هس
 .باشد ميفاوت 

ا شـكل، پـيش
A(يم رنابسپاراز 

2فصل  - 3سي 
. رست است

ل درباره تغييرات
  :ه موارد

ش رناي پيك با
جه داشت كه رو

رو، با شكل روبه
.ماند ل باقي مي

ك، اطلاعات لاز
2فصل  - 3سي 

 . رست است
 ميزان رونويسي

تازه تق هاي اخته
ي رنابسپاراز از ژ

 زير ميكروسكوپ
2فصل  - 3سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
هموگلوبين
به عبارتي س
بررسي ساير

دقت كني) 2
زنج«لفظ ) 3
مطابق ش) 4
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
فقط بعضي از
بررسي ساير

آنزبعضي ) 1
ها كمك آنزيم

شكل آنز) 2
همه آنزي )4
شناس زيست(

در 3گزينه  .3
در هر مرحله
مولكول دنا
بررسي ساير

مطابق با) 1
نوكلئوتيد) 2

نوكلئوتيدها
دنا و رنا متف

مطابق با) 4
يكديگر، آنزي

شناس زيست( 
در 3گزينه  .3

عبارت سؤال
بررسي همه

پيرايش) الف
بايد توج) ب
مطابق ب) پ

بدون مكمل
رناي پيك) ت
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
كليطور  به

يادر  رناتني
تعداد زيادي
هستند، در

شناس زيست(

erv.ir
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كديگر قرار 

گـر، پيونـد    
 ناقل، فاقد 

ي پيـك از   

هاي  وتئين
سه، راكيزه 

شتراكي را 

E.C .  

، در مجاورت يك

  

د از سـمت ديگ
رناي دو شكل 

رنـاي. كنـد   مـي           

پرو. شود خته مي
رتبط با سبزديس

پيوندهاي اش لاف

Coliنه باكتري 
  .شد

1403(  

پادرمزه هستند،

.دروژني نيستند
  .وژني است

جمين نوكلئوتيد
 است كه در هر

ه آغـاز هـدايت
 

ندوپلاسمي ساخ
هاي مر  پروتئين

برخلا هيدروژني 

وكاريوت است، ن
باش ه نوع ژن مي

28/10/3ة پنجم 

  . هستند

 كه فاقد توالي پ

داراي پيوند هيد
فاقد پيوند هيدر
رناي ناقل با پنج
صال آمينواسيد

ـه سـوي رمـزه
 .اند متصل شده

صل به شبكه آن
حالي كه در. وند

  .رفته شود
ستن پيوندهاي

هاي يو به ياخته
مل رونوشت سه

11  

مرحلة(وم تجربي 

ي را     

ايـد      
 رمـز    

والي      

عرف آمينواسيد

هايي قل، حلقه

ها د سازنده حلقه
به آمينواسيد، فا
تيد يك سمت ر
علق به محل اتص

چـك رنـاتن را بـ
ستر به يكديگر م

هاي متص ط رناتن
شو مي ي ساخته

  .شوند

ز بايد در نظر گر
توانايي شكسراز 

پيرايش مربوط ب
وليدشده نيز حام

ش دوازدهم؛ علو

 انتهـاي آمينـي

ـود دارد؛ امـا با
ينواسـيدي را ر

زه آغـاز نيـز تـو
  .شود ي
 UGU  مع... و

بعدي رناي نا سه

وكلئوتيدهاي س
اه اتصال ب جايگ

ل، اولين نوكلئوت
تهاي ديگر، متع

 

، زيرواحـد كوچ
اس فسفودييوند 

3(  

 و بنابراين توسط
بكه آندوپلاسمي
ش سم ساخته مي

دها نيز نوكلئوتي
رنابسپا. ي است

ك طي فرآيند پ
رناي پيك تو. د

سنجش

 
پپتيـدي كـه لي

  .ست

نـوع رمـزه وجـ 
پايـان، هـيچ آمي

رو، قبـل از رمـز
ي پيك ديده مي

اي مانند رمزه ه
  )27، ص  2
 

اختار سي، در س

اي رناي ناقل، نو
ناقل، نوكلئوتيد
 اولية رناي ناقل
ين نوكلئوتيد انت

 .يد ديگر است
  )28، ص  2

 از رنـاي پيـك،
ه است، كه با پي

30و  29، ص  2

غشا قرار داشته
ي متصل به شب
زاد در سيتوپلاس

  )31، ص  2
 

  .ت هستند

قندهاي سازنده
ل انجام رونويسي

غييرات رناي پيك
باشد ل انجام مي

  )34، ص  2

    
 

. رست است
اسيد زنجيره پلي
دهد، متيونين اس

  :ها ر گزينه
64ها  در ياخته
هاي پ ت كه رمزه

ر ـا شـكل روبـه   
 در ساختار رناي
ا شكل بالا، رمز

2فصل  - 3سي 
. رست است

كل كتاب درسي

  : ها ر گزينه
يك از ساختارها
و ساختار رناي ن
شكل تاخوردگي

سومي. داده است
وژني با نوكلئوتي

2فصل  - 3سي 
 . رست است
هايي غاز، بخش

يي تشكيل شد
2فصل  - 3سي 

 . رست است
پتاسيم در غ - 

هاي  توسط رناتن
هاي آز سط رناتن

2فصل  - 3سي 
. رست است

نادرست» پ«و » 
  :ه موارد

وجه داشت كه ق
نابسپاراز در حال

جه داشت كه تغ
رونويسي در حال

2فصل  - 3سي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
اولين آمينوا
د تشكيل مي
بررسي ساير

اگر چه د) 1
توجه داشت

  .كنند نمي
مطابق بـ) 2

نوكلئوتيدي
مطابق با) 4
شناس زيست(

در 3گزينه  .3
مطابق با شك

  .گيرند مي
بررسي ساير

ي در هيچ) 1
در هر دو) 2
مطابق ش) 4

هيدروژني د
پيوند هيدرو

شناس زيست(
در 2گزينه  .3

در مرحله آغ
نوكلئوتيدها

شناس زيست(
در 2گزينه  .3

پمپ سديم
ترشحي نيز
و هسته توس

شناس زيست(
در 4گزينه  .3

»الف«موارد 
بررسي همه

بايد تو) الف
آنزيم رن) ب

  .دارد
بايد توج) پ
فرآيند ر) ت
شناس زيست(

erv.ir
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ـرد سـالم،    

صل از اين 
ر از انتظـار    

يـر عوامـل    

ها، موجـب     

تـر   د كوتاه

ـب تغييـر    

 

و ناخالص بـا مـ

هاي حاص زاده. شد
ـن آميـزش دور

بـا تغيي تـوان  ي 

در آمينواسـيده

پپتيد ب توليد پلي

هر جايگـاه موجـ

1403(  

زدواج زن سالم و

باشة بارز داشته 
تانه طيف در ايـ

مـيامـا گـاهي    )

 
  .د
  .ت

عـدم تغييـر د. د

  .هستند
معنا موجب ش بي

آمينواسيد در ه

  .ند

  .باشد ي

  

28/10/3ة پنجم 

سالم و نيز در از

  .ود دارد
  .خواهد بود

دگرة 4ري بايد 
هاي دو آست يپ

)ر موارد معـدود 

 .شوند يجاد مي
ها ندارد با ژنطي 

پذير است ن انجام

كند د تبديل مي

ليدشده همراه ه
جهش. شود  مي

تغيير آ. شود مي

  .بينند ي
 كاهش پيدا كنن

 
كمتر، بيشتر مي

12  

مرحلة(وم تجربي 

 خالص با مرد س

  . باشد
 پسر بيمار وجو
 دور از انتظار خ

دگره بارز و ديگر
براين توليد ژنوتي

ر درمگ(ن كرد 

ز تأثير محيط اي
 است كه ارتباط
ست كه مهار آن

همان آمينواسيد

ش طول رناي تول
مز پايان ترجمه

مينواسيد ديگر م

يب بيشتري مي
ني در جمعيت
 . جمعيت شود

فراوني كهايي با 

ش دوازدهم؛ علو

دواج زن سالم و
 .ص وجود دارد

 ناخالص داشته
د، احتمال تولد
 تولد پسر بيمار

د 2، بايد داراي 
خواهند شد؛ بنابر

حال حاضر درما
  .كرد

خوني، مستقل از
هايي  از ويژگي

ژنتيكي نهفته اس

رمز ديگري از ه

فزايش يا كاهش
آمينواسيد به رم

 آمينواسيد با آم

5(  

  .ت

اي آسي ش دگره
ا با نسبت يكسان
 شدن دگره به
ه ذف كامل دگره

5(  

سنجش

 
X نهفته، در ازد

 با ژنوتيپ خالص

نوتيپ خالص يا
اشداده ناخالص ب

اده سالم باشد،
  )43، ص  2

نده در آميزش،
دگره بارز خ 5ر 

  )45، ص  3

ژنتيك را در حي 
ژني را مهار ك ي

د صفت گروه خ
در اثر نور آفتاب

هاي ژ  از بيماري
  )45، ص  3
 

مينواسيد را به ر
  .شود شده مي

وب خواندن با اف
بديل رمز يك آ

 جايگزيني يك
  .ود
50و  49، ص  4

اي است نش دگره

كمتر، در اثر رانش
ها كن است دگره

د موجب افزوده
في، احتمال حذ

55و  54، ص  4

    
 

. رست است
Xهاي وابسته به 
د دختري سالم

  :ها ر گزينه
تواند ژن نواده مي

ي كه مادر خانوا
ي كه مادر خانوا

2فصل  - 3سي 
 . رست است

كنن هاي شركت ت
و حداكثر 1اقل 

3فصل  - 3سي 
 . رست است

هاي  بيماريوان 
هاي بيماريوارض 

  :ها ر گزينه
نمودها مانند ز رخ

ن رنگ پوست د
فنيل كتونوري ا

3فصل  - 3سي 
. رست است

وش، رمز يك آم
پپتيد توليدش پلي

  :ها ر گزينه
ي تغيير چارچو

معنا موجب تب ي

گرمعنا موجب
شو  پروتئين مي

4فصل  - 3سي 
 . رست است

دهنده پديده ران
  :ه موارد

هايي با افراد ك ت
ال كمتري ممكن

تواند اي نمي گره
هاي تصادف ديده
4فصل  - 3سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
ه در بيماري

احتمال تولد
بررسي ساير

مادر خانو) 1
صورتي در) 2
صورتي در) 3
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
يكي از ذرت

ها، حد ذرت
  .است

شناس زيست(
در 1گزينه  .4

تو گرچه نمي
محيطي، عو
بررسي ساير

بعضي از) 2
شدن تيره) 3
بيماري ف) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .4
جهش خامو

تغيير پ عدم
بررسي ساير

ها جهش) 1
جهش بي) 2

  .شود مي
جهش د) 3

ساختار اول
شناس زيست(

در 2گزينه  .4
د شكل نشان
بررسي همه

جمعيت) الف
با احتما) ب
رانش دگ) پ
در اثر پد) ت
شناس زيست(

erv.ir
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 افراد يـك  
د انتخـاب   

  .ده است
هـاي   ينـك   

حتـي  ، هـا 
 اسـتخوان    

اي نشـان   ه  

ي حاصـل  

مثل توليـد     

av

av

S
| v |

=   

اگوني در ميان
ست كه با وجـو

خيز قابل مشاهد
تـن بـين فامين م 

ه هاي بـدن آن  ت
حشـرات فاقـد 

شـواهد سـنگواره

جه، گونه جديدي

اربرد دارد كـه ت

t
| d | | d

t

Δ= =

Δ




1403(  

گونا  سوي ديگر
وكارهايي نياز اس

 مناطق مالارياخ
از فـام اي قطعـه     

قسمتكه همه  
)).1(د گزينـه   

ش. درخت گيسو

نتيج و در افتد مي

ي جانـداراني كـا

  .ر شود

  :آوريم  مي

L

| L

π

= =2
2

28/10/3ة پنجم 

از. يابد ميهش 
به سازو اين روز 

شكل در  داسي
 ممكـن اسـت

  .گويند

اي شده منجمد
تأييـد( انـد  تـاده 

مثل د اند كرده 
  .ت

مليدمثلي اتفاق 

ده است و بـراي

يستا و زايا منجر
  .وت

دست كند را به 

π π= 42 2

13  

مرحلة(وم تجربي 

جه گوناگوني كاه
از. برد يبالا ميد 

خوني تلا به كم
جاد چهارتايـه،

گ مي) اور اسينگ
  .درست است

م هاي ثل ماموت
افت دام به ياهان

ان حال زندگي
جود داشته است

، جدايي تولينند
  .د

ت ماير ارائه كرد

هاي زي وليد زاده
گونه متفاو  نه دو

طي مي Bقطة 

  افت

  :رابر است با

2

 فيزيك

ش دوازدهم؛ علو

نتيج فردي و در 
ط محيطي جدي

جمعيت افراد مبت
هاي همتا و ايج ن

كرا(ن يپايي شد
ها د ي در گامت

5(  

مث. ه شده باشد
گي هاي رزين در 

دور تا زما هاي ه
سال پيش هم و

كن ميگاه زندگي 
نامند ميميهني  م

ي است كه ارنست

ي است كه به تو
دهد، ونه رخ مي

6(  

تا نق A از نقطة 

: =



9
36

مسا

رعت متوسط بر

( 

سنجش

 
هاي تفاوترتر، 

عيت را در شرايط
  .شته باشد

ها در گسترش ج
تن شدن فام جفت

ن پديده را چلي
ا گوناگوني دگره

56و  55، ص  4
 

 جاندار سنگوار
كه حشراتي يا 

گذشتهند كه از 
ميليون س 170 
  )57، ص  4
 

ه در يك زيستگ
زايي هم  را گونه

ي گونه، تعريفي

، آميزشيآميز ت
گو جانداران يك

61و  60ص  - 4

 
كه گلولة آونگ

  

×حيط دايره



سط به بزرگي سر

)آسان:  دشواري

    
 

. رست است
دن افراد سازگار
انايي بقاي جمع
ناگوني تداوم داش

  :ها ر گزينه
ها هميت ناخالص

هنگام ج 1 مان
اين.  مبادله شود

ت فقط درباره گ
4فصل  - 3سي 

. استرست 
كل يك ن است
اند شده ، حفظ

  :ها ر گزينه
هم هستن هايي ه

ه اين درخت در
4فصل  - 3سي 

. رست است
هايي كه جمعيت

زايي ن نوع گونه
  :ها ر گزينه

تعاريف رايج براي
  .د

موفقيتز آميزش 
مثلي بين ج توليد
4فصل  - 3سي 

. رست است
ايي و مسافتي ك

:| d


جايي جابه 

= × π1 24
مح 

بت تندي متوس

؛ سطح 2ص  -

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
شد با انتخاب

جمعيت، توا
طبيعي، گون
بررسي ساير

پديده اه) 1
در كاستم) 2

غيرخواهري
اين عبار) 3 
شناس زيست( 

در 3گزينه  .4
گاهي ممكن
پوست و مو

  .هستند
بررسي ساير

گونه) 4و  2
كه دهند مي

شناس زيست(
در 4گزينه  .4

گاهي بين ج
اين. شود مي

بررسي ساير
يكي از ت) 1

جنسي دارند
منظور از) 2
جدايي ت) 3
شناس زيست(

  
 

در 4گزينه  .4
جا ابتدا جابه

d | L= 2


LL π= 2
بنابراين نسب

- 3فيزيك (

erv.ir
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t sv = =2   

t sv = =14   

av
Δα =   

x at= 1
2

   

a

a

 =

 =






1
2
1
2

  

x t= 22 
t=⎯⎯⎯→4  

  شدة كل   ي

  رعت نهايي

−= 1  

 t   صحيح=

t درلحظة  
  

t درلحظة  

txΔ =  

t
vxΔ = 

avS
t

a

=

→ =



  

= 

=dشيب خط

v
t

−Δ =
Δ −

1
2

14 2


t v t+ +
2 3

a v

a v

× + +

× +





9 3

25 5
t− +16 3 

x ( )⎯→ = 22 4

xΔ :مسافت طي

جايي و سر جابه

t− × × +21 82
s= 5            

         t s= 5

         t s= 8

v v+ × 5
2

v v+ ×5 8 32
/ a

t
m
s

+=

2

12 5
8

8

1403(  

−= =12 5
14

ش 

m
s

= 2
1

2 24

3

v

+
→

+





3

3
 

( )− +16 4 3

x = + = 6 4

: xΔ رابطة ج =

t+ 4
                 

v at v= + 

v a= +8 8
 

a− += 55 2
a+= × 33 2

/ a a=4 5 17
8
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  :وريم

m
s

= 1
2

ma
s

m
s

=

= −

24

16

m= − 2  

m=  1

at v−= +21
2

                  

v a→ =  5

v a= − 8 5

/× = 5 12

/ a=3 4 5  

a m
s

=17
 

14  

مرحلة(وم تجربي 

t آو دست مي به

vt

                  

v v+ → 

a a=5 3
a5

ش دوازدهم؛ علو

s, t= =2 114

 

 )ط

 )سط

            )سط

a= −5

 )وار

سنجش

 
=sز لحظات  2

 :ك برابر است با

متوسط:  دشواري

 :ويسيم

متوس: ح دشواري
 

متوس: ح دشواري

دشو: ح دشواري

    
 

. رست است
 را در هر يك از

اين متحرك سط

؛ سطح 9ص  -
 . رست است

نو  حركت را مي

؛ سطح 17ص  -
. رست است

؛ سطح 17ص  -
 . رست است

؛ سطح 17ص  -

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
ابتدا سرعت

شتاب متوس

- 3فيزيك (
در 1گزينه  .4

ابتدا معادلة

- 3فيزيك (
در 4گزينه  .4

- 3فيزيك (
در 2گزينه  .5

- 3فيزيك (

erv.ir
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g ,e  
ودار مكـان  

F ma= 

a( )
a

−2
1

1   

حال . است

netF

F F

=

+



 
1 2

  

NF m= 

NF m=  

 نقاط  ← كند 
در نمو. تغيير كند

h   

F ma
F m

 =2
1

) (× =  51 1

روها برابر صفر ا

a
ma

F
=

⎯⎯⎯

= − = −




3

m(g a)− 

m (g a)′ + =

ابت است

1403(  

 پس از آن تغيير
بل و پس از آن ت

hو  bنقاط  ←ت 

m a
m a

× 2 2
1 1

)− × 
 
54 1 1

براين برآيند نير

netF

i j
=

⎯⎯⎯→

− −




 

netyF =   

m(=325 1

( )(+65 5 1

 سرعت ثا

28/10/3ة پنجم 

مت مكان قبل و
علامت سرعت قب

f ,  
t رسيده است) =

m

m

+
=81

1 

%= − 46

بنا. ر صفر است

t F= 


 1

Fe K.= Δ  

  

neF  

eF sin 3

) m−  5
  :ن داريم

)+ 5 1 5

15  

مرحلة(وم تجربي 

 صفر شده و علام
ك صفر شده و ع

d,c,a,نقاط 
=اي  در لحظه 

m
a

m a
× 2

1
2

                  

تاب حركت برابر

F F++ =
 

2 3

Δ = ×  1 1
.برابر صفر باشد

etx F= 

mg= 37

m kg= 65  
بنابراين. شود مي

           N5

ش دوازدهم؛ علو

ه مكان متحرك
كه سرعت متحرك

ن ←كت هستند 
ة شروع حركت د

( 

  : ريم

a
a

=2
1

54
1   

  :ا

)            سط

كند، شت كت مي


 

 )ن

N= 
 
1 11

برy و x راستاي 

eF cos =37

/ × = 1 6
 )سط

اضافه م شخص 
)            سط

سنجش

دهد كه جهت مي
دهد ك ر جهت مي

 تغيير جهت حرك
نقطة( اولية خود 
)آسان:  دشواري

ن دوم نيوتن دار

تاب برابر است با

متوس: ح دشواري

 
سرعت ثابت حرك

آسان: ح دشواري
 

                   

neF در هر دو

T=  ×1 

m= × 1
متوس: ح دشواري

 

به جرم) م كوله
متو: ح دشواري

    
 

 . رست است

ن هنگامي تغيير ج
ت هنگامي تغيير

ها بيانگر ها و قله
مكان هبو مرتبه 

؛ سطح 8ص  -
 . رست است

اي قانون  مقايسه

تغييرات شتصد 

؛ سطح 31ص  -

. رست است
ينكه جسم با س

  :شت

؛ سطح 29ص  -
. رست است

:   برابر است با

tل آن است كه 
  :يم

/ T= 8

/m kg=  6
؛ سطح 29ص  -

. رست است
  :ل داريم

جرم( kg5وم، 
؛ سطح 36ص  -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
  
  
  
  
بردار مكان - 
بردار سرعت - 
ه زمان، دره - 
متحرك دو - 
- 3فيزيك (

در 2گزينه  .5
طبق رابطة

بنابراين درص

- 3فيزيك (

در 3گزينه  .5
با توجه به اي

توان نوش مي
  

- 3فيزيك (
در 4گزينه  .5

نيروي فنر ب

شرط تعادل
بنابراين داري
T N= 8

g=  6
- 3فيزيك (

در 4گزينه  .5
در حالت اول

در حالت دو
 3فيزيك (

erv.ir
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smaxf = 

eF F=1 

ع جنبشـي   

k kf = μ 

netF m=  

v at= +  

| p | mΔ =


  

 

   لحظة اول
  
  
 
  
  
  
   حالت دوم

  
  
  
  

k

(mg +

μ =

3
1
3

 

 

s NF= μ = μ

K.= Δ = 5
كاك آن از نـوع

k N kF m= μ

ma F +1

v (+ = × 6 4

m | V |Δ = 2


در

در:

mg) m−2 2
3 3

mg

s mμ × 2
3

1403(  

s /mgμ = ×5

× =
 
15 51

كند و اصطك  مي

/mg = × × 4 2

kF f m− =2

m) + =4 24

( )× − =2 24 

kmgμ = 13
9

  

mg2
3

  

kmg × μ2
3

mg

mg   m2
3

28/10/3ة پنجم 

× × =2 1 1 

N5
ه جسم حركت

N× =1 8  

ma  −2 8

m
s

mkg
s

= 48

           
mg

 

  

mg   

s

s→ μ ×

μ =

2
3

1
2
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:  
N  

F F+1

نتيجه گرفت كه

a a= 8 2

                   

mg mg+ 2
3

ش دوازدهم؛ علو

آوريم دست مي 

F = + =2 5 15
توان ن ابراين مي
  :رابر است با

  :ر است با
m
s

= 26
  :ت با

  :ت با

  )متوسط: ي

)            سط

g mg=

  

سنجش

 
 نيروي فنر را به

N= 2  

F F+ >1 ، بنا2
كاك جنبشي بر

اب حركت برابر

t = برابر است 4

ية اول برابر است

؛ سطح دشواري 

 

متوس: ح دشواري

    
 

. رست است
وي اصطكاك و

<smaxfينكه 
ين نيروي اصطك

 دوم نيوتن، شتا

s4م در لحظة 

ثاني 4 جسم در 

41تا  39ص  -

. رست است

؛ سطح 39ص  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
بيشينة نيرو

با توجه به ا
بنابراي. است

طبق قانون

سرعت جسم

تغيير تكانة

- 3فيزيك (

در 3گزينه  .5
  :راه حل

  

- 3فيزيك (
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Mg G
R

= 

g
g

→ =1
2

 

g
→ =

2

1
 

g→ =2 

 F m=2 

P F
t

Δ =
Δ

  

 ثابت و 

T T+ +4 4
 

T
πω = 2  

  وك   
  وم نيوتن

  
k
m
ka
m

ω =

= −
   

| a | x.=   

  :م

ص

M
R2  

R( )
R

= 22
1

 

( += 64 1
64
 
 

= 16
25
  

mg = ×2 4  

F 

د شده به جسم

T+ = 712

π π π= =2
12 6

طبق قانون هو   
طبق قانون دو 

k
m
k .x
m

 ω =2

| a |ω  =2

فنر داريم - ة جرم 

 خالص

1403(  

)
g

→26 1 


× =16 25625


خالص وارد Fر 
 

T s =12  

rad
s

                  

k
m a


 =



( )π×
 

3 2
1 6

اي براي سامانة يه

: F k.x
: F m.a

= − 
= 

28/10/3ة پنجم 

( )
g

= 2
2

1 5
4


 

          N6   

ثابت است، مقدا
)متوسط: واري

                  
 

.x |= −ω 2

= ×
 

2 3 2
1 3

 رابطة بسامد زاوي

k.x

 − =



17  
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  .وسط است

ث)  شيب نمودار
؛ سطح دشو 45

                   
   

a | x.= ω2

  :برابر است با
m
s

=


1 2
36 12

ω = π5 طبق

m.a a= 

ش دوازدهم؛ علو

)            سط

دل با نيروي متو

معادل با(مودار 
ص  - 3يزيك 

 
                  

x cm= 3 ب 2
m
s

 )وار

radيافت كه 
s

π

k .x
m

= −

سنجش

متوس: ح دشواري

سب زمان، معاد

 زمان در اين نم
في. (ت خواهد بود

  :آوريم ت مي

  : ر است با

 :ن برابر است با
                  
   

mگر در مكان 

دشو: ح دشواري

توان دري سانگر مي

    
 

 . رست است

؛ سطح 47ص  -

 . رست است
يرات تكانه برحس

غييرات تكانه به
شتاب جسم ثابت

 . رست است
دست ناوب را به

اي نوسانگر برابر 

نگر در هر مكان
                   

زة شتاب نوسانگ

؛ سطح 57ص  -
 . رست است

عادلة حركت نوس

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
  :راه حل

- 3فيزيك (

در 2گزينه  .5
متوسط تغيي

از آنجاكه تغ
در نتيجه ش

در 2گزينه  .6
ابتدا دورة تن

بسامد زاويه

شتاب نوسان
             

   

بنابراين اندا

- 3فيزيك (
در 2گزينه  .6

با توجه به مع

erv.ir
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k
m

ω =  

T
πω = 2  

:  
s →1 1  
/ s →4  

 

tΔ =  

 )متوسط: ي

K m= 1
2

  

A =2
2  

E U= + 

E k= 1
2

   

fπ =2 4  
E = π22   
= π ×22   

/= π26 

/×2 63
   

k
m

 π =5

T π
 =

ω
2

دست آورد ت رابه
cm

A→ = 4  

 :يكديگر است 

− =1 1
3 5 

  .است 6 برابر 

؛ سطح دشواري

mv  =2 2

A= 2 2

x
K

=
+ ⎯⎯⎯

2
2

kA  ×2 16

fπ → =4 
mA f2 2 2

/ /(× ×  3
maxU=2  

  .ي خواهد بود

/π = π2 26 4

1403(  

m

5 25

/
π π= =

π
2 45

ير دامنة حركت

 پيوسته مخالف

         s2
15 

ي مكانيكي نيز

؛ 58ص  - 3ك 

× ×1 1
2 1


  

 

A cm= 4

A:U K m= =
⎯⎯⎯⎯⎯
2 8

−× = × 3 11 2

Hz2

(سم × 2 25 2

به انرژي جنبشي

                  

A =4 4

28/10/3ة پنجم 

m
× = 

 55 1

s4
تناسب زيوان از 

ب و بردار مكان

                   

رژين گفت كه ان
E  

فيزيك(

v v =2 2

 :بنابراين داريم

mJ
E⎯⎯→ = +8

k ( )×
 

24
1

ي مكانيكي جس

 2
3

آن مربوط ب 

                   

A cm =4 1

18  

مرحلة(وم تجربي 

/m k =  2

تو مي. كند ي مي

لامت بردار شتاب

                  

J6 توان است، مي
U K= + 

v=  =4  

ب. كديگر برابرند

mJ+ =8 16

k
m

 = 2

انرژي

ي مكانيكي، يعني

                  

m m−= 21

ش دوازدهم؛ علو

kg

A4فت  را طي 

 )سط

a = −ω2علا ،

)              وار

Jر نمودار برابر 
K = +6 4

m
s

= 2

پتانسيل با يكژي 

 

N
m

  )سط

ست، مابقي انرژي

)           وسط

m

سنجش

ر هر دوره، مساف

متوس: ح دشواري

x2 طبق رابطة 

دشو: ح دشواري

 
رژي جنبشي در

K J = 2
  : داريم

ي جنبشي و انرژ

  :دست آورد ه

متوس: ح دشواري

اش اس دار بيشينه

متو: طح دشواري

    
 

  : برابر است با

ينكه نوسانگر در

؛ سطح 57ص  -
 . رست است

هماهنگ ساده،

؛ سطح 55ص  -

. رست است
ينكه بيشينة انر

: داريم t لحظة 
 انرژي جنبشي

 . رست است

A± 2
انرژي 2

ن ثابت فنر را به

؛ سطح 58ص  -
 . رست است

1پتانسيل 
3

مقد 

؛ سط 59ص  - 

www.sanjeshse

دورة تناوب

با توجه به اي

- 3فيزيك (
در 1گزينه  .6

در حركت ه

- 3فيزيك (

در 3گزينه  .6
با توجه به اي
بنابراين در
طبق رابطة

در 2گزينه  .6

Aدر مكان 

توان حال مي

- 3فيزيك (
در 2گزينه  .6

وقتي انرژي پ

3فيزيك (
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C H25 51  

n nC H2 

1/ـيژن،  5 

 

  .ست

A : Li O2 

N O +2 5  

  .ر است

A :Li O2  

دو  pHي، 

داشته و 

HNO3 

كسيژن
گوگرد 

  
O+ →52 238

COONa+1

صد جرمي اكسـ

×= 3
3

  .ت
ك تركيب يوني اس

O B: BaO−

H O+ →2 2

فته در آن بيشتر

O H O+ →2

روكسيد توليدي

 محلول وجود د

(aq) LiO+

اكجرم   

 جرم

1403(  

:شود  توليد مي
CO→ +225

n C=⎯⎯⎯→15

(R C H− درص 6

/
× =16 1 532

  .تفاوت است
 الكتروليت است
مك خوراكي يك

O C : N O− 2
  .ند

H NO+ +2 2

ور لامپ قرار گر

Li O+→ +2 2

غلظت يون هيد

يم و نيترات در

OH(aq) L→

مول يون 4  

مول يون 4

28/10/3ة پنجم 

مول فرآورده 5
H O+ 226

C H COO15 31

  .دارد

H SO N−4 3

  .بيان كرد
دهاي ضعيف، مت

كند، توليد مين 
كه نم صورتي د، در

O D :SO−5
رد و بقيه جامدن

O SO− +3 3

محلول و شدت نو

OH B:B−


ت يكسان بودن غ

هاي ليتي ان يون

LiNO (aq)3

4 

19  

مرحلة(وم تجربي 

1 مول وازلين، 

ONa ⎯⎯⎯

كنندگي آن ند ك
  .د

(Naرمول كلي 

ي اسيد و باز را ب
 يك مولار اسيد

شود و يون ه مي
شود ها بيان مي ل

  :يم
O3

حالت گازي دار 

H O H+ →2 2

 الكتريكي اين م

BaO H O+ 2

علت ست، اما به

ي شدن، همچنا

) H O(l)+ 2

  شيمي

رم مولي

ن

ش دوازدهم؛ علو

ختن كامل يك

 )ط

g.m⎯→278

ون اثري در پاك
ها هر دو پايدارند

صابوني با فر غير

 )سان

ين نظريه علمي
كتريكي محلول

كه در آب يونيده
ش براي مولكول

 )سط

كني را تعيين مي

SO3ها فقط 

H SO+ −+ 2
4

D ياست، رساناي

O Ba +→ +2


 محلول نابرابر ا

زير، پس از خنثي

 )ت

 جر

مول يون 3  

ول يون

سنجش

ست؛ زيرا با سوخ

متوسط: دشواري

mol−1

ش كاتيوني صابو
ه كلوئيدها و  ول
هاي غ كننده پاك

آس: دشواريسطح 

زيرا آرنيوس اولي
 زيرا رسانايي الك
 زيرا مولكولي ك

؛ زيرا فرآيند يونش
متوس:  دشواري

ك از اكسيدها ر

 بين اين اكسيده
  :يم

−


Dبيشتر از  Cل 
  :يم

OH−+ 2

ها در دو ت يون

وجه به معادله ز
  :ان برق است

سخت:  دشواري

مو 3  

    
 

 .رست است
 دوم نادرست اس

؛ سطح د4ص  
 .رست است

  :م

  :ها ر گزينه
 است؛ زيرا بخش
 است؛ زيرا محلو
 است؛ زيرا در پ

  :  است

؛ س11و  6ص  
 .رست است

نادرست است؛ ز
 نادرست است؛
 نادرست است؛
م نادرست است؛

؛ سطح14ص  
 .رست است

ه به شكل، هريك

ت است؛ زيرا از ب
باهم ببيني. ست

ها در محلول  يون
باهم ببيني. ست

كه مجموع غلظت
  .ر خواهد بود

 است؛ زيرا با تو
صل رساناي جريا

؛ سطح16 ص  

www.sanjeshse

 
 

در 2گزينه  .6
فقط عبارت

)3(شيمي (
در 4گزينه  .6

با هم ببينيم

بررسي ساير
نادرست) 1
نادرست) 2
نادرست) 3

برابر گوگرد

)3(شيمي (
در 1گزينه  .6

عبارت اول ن
عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار

)3(شيمي (
در 3گزينه  .6

ابتدا با توجه

نادرست: الف
درست ا: ب

چون غلظت
درست ا: پ

با وجود اينك
محلول برابر

نادرست: ت
محلول حاص

)3(شيمي (

erv.ir
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HF(aq) 

−1  مولار

H+  =  

[ ]HA =  

 كه در هر 

 HCl به 

ر از تغييـر   

[HNO2 

[HNO3  

) H (aq+

H+  4−بايد به

M.= α →1

−= × = 21 16

pH بستگي دارد

نسبت HFد سي

ساني آب، بيشـتر

]
/

/

g(
=2

11 75
47

5

]
/(

−

× 

3

3 15 1
63
1

1403(  

  :ست

q) F (aq)−+

+ر كند، غلظت 

M− = ×4 6

xg mol

L

 
 
 = 6

1

Hنيوم يا همان 

تر بودن اسي عيف
  .ود

ردن مقدار يكس

/

g )mol

L
=5 

g)mol

L

−

−

 3

3

  .ر نظر كرد

28/10/3ة پنجم 

 mol.L−1 اس

(يكاي  K→

واحد تغيير 3ن 

−× →26 1

/

l
x→ =  1

ظت يون هيدرون

علت ضع به Bف 
شو زيم توليد مي

كر در اثر اضافه )

/ mol.L−15

/ mo=  5

آن اظها pH با 

20  

مرحلة(وم تجربي 

كاي ثابت تعادل
mol( )
L
mol( )
L

=
2

آن pH اسيد، 

M −= ×1 16 

gHA

به غلظ pHكاغد 

دارد كه در ظرف
ر واكنش با منيز

(HCl)د قوي 

l.L−1

توان در رابطه ي

  :كنيم  مي

ش دوازدهم؛ علو

ق معادله زير، يك

mol
L

=

 )ر

كردن ه با اضافه

mol.L− −2 1

 )سط

تريكي و رنگ كا

 اسيد بستگي د
وژن بيشتري در

pH محلول اسيد

 )ر

  

  

 نشده است نمي
 )متوسط 

حلول را محاسبه

سنجش

ست؛ زيرا مطابق

شوارد:  دشواري

راي اينكهست و ب

  :رويم ي

متوس:  دشواري

يم، رسانايي الكت

غلظت اوليه ي به
ست و گاز هيدرو

Hشده، تغيير  ه
(HF) است. 

شوارد:  دشواري

:كنيم عيين مي

HN رويم مي :

HNO2 داده
: سطح دشواري

وينوم در هر مح

    
 

 .رست است

 اول نادرست اس

؛ سطح22ص  
 .رست است

اس 7خالص برابر 

غ جرم اسيد مي

سطح ؛28ص  
 .رست است

ش با فلز منيزيم
  .يكسان است

هيدروژن توليدي
 اسيد بيشتر اس

هاي داد  محلول
(ل اسيد ضعيف 

؛ سطح24ص  
 .رست است

 HNO2 را تع

NO3غ غلظت 

ه درجه يونش 
؛25و  24ص  

 .رست است
مول يون هيدرو

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
فقط عبارت

)3(شيمي (
در 1گزينه  .7

pH آب خ
  :برسد

حال به سراغ

)3(شيمي (
در 3گزينه  .7

سرعت واكنش
دو محلول ي
حجم گاز هي
غلظت اوليه
در وضعيت

pH محلول
)3(شيمي (

در 4گزينه  .7
ابتدا غلظت

حال به سراغ

از آنجايي كه
)3(شيمي (

در 4گزينه  .7
ابتدا مقدار م
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HA :pH

HB :pH

 

H+  =   

pH = − 

  
 حرفـي از    

مولار است 

[H ]+ = 

pH = −  

Ba(OH1  
  

Ba(OH
 

 نهايي

× ضريب  

1

H H

H H

= → 

= → 

2

3

( )−×=
32 1


/log(− ×4 6 1

.كند  تغيير مي
در ايـن عبـارت

م 2هيدروكسيد 

Ka.M →

log H+ − → 

H) HA2 2

H)
=

2

 جرم مولي

 گرم 

5 

1 
α

1403(  

H

H

+ −

+ −

 =

 =

2

3

1

1





  :كنيم

/

/

) (
L

−+ ×3 1
5
 



) lo− = −3

كتريكي محلول
از آنجايي كه د 

p است: 

Bغلظت يون ه ،

H+ → = 

log(→ − 1

لظت×حجم 
 ضريب 

17
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n
−

−

→ =

→ =

2

3

1

1





ك ل را تعيين مي

/
)−

= ×
3

4 6

g( −× 446 1

يجه رسانايي الك
.دروكسيد است

  . كرد
pHشده و  = 7

Ba(OH)2ل 

− −× 51 1

)− =3 3

xg
→ 17

غل   

4 pH

21  
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H

/

H

/

n
n

L
n

n
L

+

+

→ =

→

2

3




pH اين محلول

mol.L−31

) ( log= − 2
/3

ها و در نتي يون ت
 غلظت يون هيد
سيد را مقايسه
د، باز تفكيك نش

 دو ظرفيتي مثل

mo−= 1 31

/ /g
=

× 
1 2

1 1

ش دوازدهم؛ علو

/

m−

−

= ×

= ×

3

3

2 1

3 1



 

نهايت  يي و در

L−1

2 log+ 23
/

−
1 36

 )متوسط 

حلول سود، غلظت
ها وابسته به ول

ست يون هيدروك
رابر با صفر باشد

لار بازهاي قوي

 )ار

  :كنيم

ol.L−1

x
L

→ = 1
 )سط

سنجش

molH

molH

+

+3

م در محلول نهاي

/)− =4 2 34

: سطح دشواري

رقيق كردن محل
صيت بازي محلو

توان غلظت ، نمي
بر αكه  صورتي

محلول يك مولا
  .واهد بود

شود: ح دشواري

كن م را تعيين مي

  :كنيم ي

  : رويم ن مي

/ g Ba(O855

متوس: ح دشواري

    
 

 يون هيدرونيوم

؛25و  24ص  
 .رست است

ت است؛ زيرا با ر
 است؛ زيرا خاص

ها نشده است، ل
ص  است؛ زيرا در

 است؛ زيرا در م
بالاتر خو 14دد 

؛ سطح 29ص  
 .رست است

 يون هيدرونيوم

p را محاسبه مي

كردن سراغ خنثي

OH)2

؛ سطح 30ص  

www.sanjeshse

حال غلظت

)3(شيمي (
در 4گزينه  .7

نادرست: الف
نادرست: ب

حجم محلول
نادرست: پ
  
  
  
  
  
  
  
  
نادرست: ت
از عد pHو 
)3(شيمي (

در 2گزينه  .7
غلظتابتدا 

pHدر ادامه 

در آخر به س

)3(شيمي (
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  .شود  مي

O H+2 2  

pH =14  

O ~ O2 4 

O ~ e−
2 4

HCOOH
SO

CrO
O F

−

→

→

→

2
2
4

22

 

F e

O H

Cl

−+

+

+

2

3

2

2
2
2

 

⎯⎯⎯


⎯⎯⎯


  

   جرم تيغه

/
xg

=14 8
 

 سوب 

 Ni   

 

گ سرخ شكوفا

H O e−+2 4

pOH→ =4

OH− →

O
→

2

H C
S ( )

Cr (
O ( )

→ + +

+ − =

→ + −

→ + −

1
2 2

4 2
2 2 1

F ,E

H e

e Cl

− −

+ −

− −

→

+ →

→

2
2
2

  .د

⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯→

1

2

 ~ e−2 تغيير

/

/

× ×
×

2 6 2 1
9 3 1


 

ب 

ضريب 

رس Agجرم 

جرم مصرفي

كرده

1403(  

رنگ يسي در آن به

OH−→ 4

OH= → 

/
O

×

2

22 4

/× =22 4

( )
S

) C
O

+ − + =

→ = +

= − →

= → =





2 2 1
4

2 2
2

/

/

E

O H O

,E−

=

→ +

=




2 2

2 87

1 36
شود لر خارج مي

mol

mol

× =

× 

1 58

2 1 8

x→ =
23

23
1


 ضريب
 حجم 

 ض

 حجم 

28/10/3ة پنجم 

رود و گل ادري مي

  :رويم
H mol−  = 1

=

N
e−

×

C

Cr
O

= → = +

= +

= + → = +



6
2

/O, E° = 2

دهد و گاز كل مي

g= −

× = +
 

58
2 41

/ g=111

ت×حجم 
ب مولي

مار 
 ضريب 

22  

مرحلة(وم تجربي 

شمار م ك بازي به

ر شده مي  مبادله
l.L−1

→

/A

/

N
L

→ 22 4
2 8

+

+

2

1

 7

O3 (واكنش م

/ g
⎯

43 2

غلظت   

 ضريب

 شم

 

ش دوازدهم؛ علو

مولار، يك خاك 
 )متوسط 

هاي مار الكترون

/
x

→ =
×

22 4 4
1

/
L x

×= 4 4 6

 )متوسط: 

 )ن

  

يعني (چپ بالا 
  ) ار

 

⎯⎯→− 58

  .يابد هش مي
  ) ار

 تغيير
جرم  

سنجش

×−يوم  94 1
: سطح دشواري

  :كنيم ي

ن مصرفي و شم

/
x→ =4

5

x
× →232 1

 سطح دشواري

آسان: ح دشواري

:كنيم مرتب مي

Cl− (با گونه چ
دشو: ح دشواري

:آوريم دست مي

/+ = −8 43 2

  :رويم ي مي

گرم كاه 111/ 
دشو: ح دشواري

    
 

 .رست است

ظت يون هيدروني
؛ 31و  30ص  

 .رست است
نش را موازنه مي

غ حجم اكسيژن

/ LO22 8

/x = ×3 1

؛ 26و  25ص  
 .رست است

؛ سطح 53ص  
 .استرست 

شده را م ي داده

−يعني ( پايين 

؛ سطح 47ص  
 .رست است

د جرم تيغه را به

/ g−14 8

غ استوكيومتري

م تيغه به اندازه
؛ سطح 41ص  

www.sanjeshse

در 2گزينه  .7
خاكي با غلظ

)3(شيمي (
در 3گزينه  .7

واكن ابتدا نيم

حال به سراغ

  

e−× 231

)3(شيمي (
در 3گزينه  .7

)3(شيمي (
در 2گزينه  .8

ها Eابتدا 

گونه راست
)3(شيمي (

در 4گزينه  .8
ابتدا تغيير ج

حال به سراغ

بنابراين جرم
)3(شيمي (
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هنـدگي را   

Al(s) +2 

emf = 

Al ~2 3 

A
  

Znد  +2  

( )

( )

1
2

 

C

B

A

+

+

+

+

+

+

2

2

2

2
2
2

 

Si   آند: +
H2 :كاتد  

  كنش كلي

 ضريب ×

 سلول

 سلول

رين قـدرت كاه

Zn (aq++ 23

C AE E− 

Zn +23

Al
=

غلظت جديد =

  .كند

C

B

: E E

: E E

−

−





e C

e B

e A

−

−

−

→

→ ⎯

→

2
2
2

H O S+ →22
H O e−+ →2 2

Si H+ واك: 22

×جرم مولي 
 گرم

 ي

س
س

1403(  

بيشتر Znراين 

q) Al +→ 32

/= − − 76

Zn+= 2

/− =1 15 

e− ك تغيير نمي

A /

A /

E

E

= +

= +

118
1



 
  :قايسه كرد

⎯⎯⎯⎯⎯

SiO H++2 4
H OH→ +2 2

O SiO→2 2

 ريب

 غلظت

 قدرت كاهندگي

28/10/3ة پنجم 

شتري دارد؛ بنابر

(aq) Zn+ + 3

/( )− − =1 66
  :كنيم به مي

→

  : خواهد بود

/ mol.L−185
  .ست

− جهت جريان 

⎯⎯⎯⎯
8
6

ها را مق واكنش م

A⎯⎯→ >

e+ −+ 4
H−

H+ 22

ضر
غ ×حجم 

 اختلاف

مقايسه

23  

مرحلة(وم تجربي 

ت كاهندگي بيش

n(s)

/ v 9
Zn2 را محاسب

/ g M
×→ =2 27

2 7
Z  مولار 1برابر

1

ز آند به كاتد اس
سلول روي،  نيم

CE E⎯→ −

وان پتانسيل نيم

B C>

  .دهد ش مي
  . كمتر است

  :رو است وبه

ا

ش دوازدهم؛ علو

يغه فلزي قدرت

 ) ن

  

+صرفي كاتيون 

M
M L

→
×
3

1
Znت اوليه  +2

e ها از و كاتيون
SHE جاي به

 ) ار

B /E = +1 

e تو ها مي سلول

واكنش Cل نمك 
از بقيه Aشي 
 ) سط

  ) سط

صورت رو كلي به

سنجش

ش بالاتر رود، تي

آسان: ح دشواري

:رو است ت روبه

  : هم ببينيم

 ابتدا غلظت مص

/M m=  15

دارد است، غلظت

−eجهت جريان 

Eبا قرارگرفتن . 
دشو: ح دشواري

  :باهم ببينيم

V2

emfبا توجه به 

با محلول Aفلز  
پتانسيل كاهش. ت

متوس: ح دشواري

  
متوس: ح دشواري

دي و واكنش ك

    
 

 .رست است
ي مخلوط واكنش

  .ت
؛ سطح 43ص  

 .رست است
صورت ي سلول به

باه. درست است

 نادرست است،

mol.L−1

 در حالت استاند

ج.  درست است
.رم درست است

؛ سطح 48ص  
 .رست است

ب. نادرست است

ب.  نادرست است

. نادرست است
رم نادرست است

؛ سطح 66ص  
 .رست است
.اند ارت درست

؛ سطح 51ص  
 .رست است

هاي كاتدي و آند

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
هر چه دماي
خواهد داشت

)3(شيمي (
در 3گزينه  .8

واكنش كلي

عبارت اول د

عبارت دوم

چون سلول

عبارت سوم
عبارت چهار

)3(شيمي (
در 4گزينه  .8

عبارت اول ن

عبارت دوم

عبارت سوم
عبارت چهار

)3(شيمي (
در 1گزينه  .8

هر چهار عبا
)3(شيمي (

در 3گزينه  .8
ه واكنش نيم
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Si H

CH
−

+

+



4
4

2

2
  

O H+2 2 

Fe +4 3  

 

ش شده 

.  

Al O2 32  

e− 





  (+)آند  

 ب
 آب

 ضريب
 مول

H O SiO

O CO

+

+

→

→

4
2

4
22

H O e−+2 4

O H O+2 23 6

=

هن دچار اكسايش

.تي مشابه است

C+ →3 3 4

CO
=

2

O O
C O

− →
+ →

2

2

2

ضريب
مول آ

 ضريب

1403(  

 
  .كند بازي مي

O H ~

O H O ~

+

+

2 2

2 2

2

2
 ) متوسط: ي

  :دهد  مي
OH−→ 4

  .شود

O Fe(O→ 4

 اين فرآيند فلز آه

لواني و الكتروليت

Al CO+ 24 3
/× →22 4

  :دهد مي
e

CO

−+2

2

4

 ضريب

 ل زنگ آهن

 حجم

28/10/3ة پنجم 

 .شود توليد مي
ود و محيط را ب

e

~ e

−

−

4

8
؛ سطح دشواري 

  .حافظت كند
هاي آب انجام ل

ش زه استفاده مي

OH)3

x
→ =6

كه در صورتي  در

هاي گال ر سلول

~ e2 12

/ mol
= 312

3 6
كاهش رخ م - 

  .شد

  . توليد كرد

  .ن است

ض
مول

24  

مرحلة(وم تجربي 

ت SiO2شود و 
OH شو توليد مي

65ص ) 3(مي 

نسته از آهن مح
به كمك مولكول

ر از آهن گالوانيز

x=  =4 11
شود، فلز آهن مي

د» مت الكترود

/
xL

× →3 22 4

اكنش اكسايش

باش) l(يد مذاب 
  .دهد ي

لكتروليت از آن

ل آبكاري يكسان

ش دوازدهم؛ علو

Si ش مصرف مي
−H كاتد يون 

شيم. (يين است

نتوا Mت و فلز 
را گاز اكسيژن به

آب و كانال كولر

/ molH O21 5

شد، روي فداي فل

 ) سط

سم ها به كت يون
  ) ن

/x = 2 16

واكنش و يك و

يون آلومينيم باي
دست ميون از 

  )سط

توان محلول ال ي

سلولتد در اين 

سنجش

iر واكنش كلي، 

 فرآيند، اطراف
  :يم

ده اين سلول پاي

سايش شده است
واكنش كاتدي ر

ي ساخت تانكر آ
  : يم

O

M اگر فلز روي باش

متوس: ح دشواري

جهت حرك«قط 
آسان: ح دشواري

  : بينيم 

LCO2

و  مثبت، يك نيم

ت فيزيكي كاتي
ه كاهنده الكترو

متوس: ح دشواري

حلول است و نمي

ير جرم آند و كا

    
 

ت است؛ زيرا در
در هر دو. است
باهم ببيني. است

ت است؛ زيرا بازد
 .رست است

ل آهن دچار اكس
و  است؛ زيرا نيم

 است؛ زيرا براي
باهم ببيني. ست

M است؛ زيرا فلز 

؛ سطح 59ص  
 .رست است

شده، فق رد مطرح
؛ سطح 54ص  

 .رست است
باهم بب. ت است

در قطب. است

ت است؛ زيرا حالت
ت است؛ زيرا گونه

؛ سطح 61ص  
 .رست است

ريد در آب نامح
  :ها ر گزينه

 است؛ زيرا تغيي

www.sanjeshse

نادرست) الف
درست ا) ب
درست ا) پ

نادرست) ت
در 3گزينه  .8

در اين شكل
نادرست) 1

نادرست) 2
درست اس) 3

ا) 4 نادرست
  .است

)3(شيمي (
در 4گزينه  .8

در بين موار
)3(شيمي (

در 4گزينه  .8
نادرست) الف

درست ا) ب

نادرست) پ
نادرست) ت
)3(شيمي (

در 4گزينه  .9
زيرا نقره كلر
بررسي ساير

نادرست) 1
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واكـنش   يم  

زحل  - تري 
 - مريخ  -  ن
  . ت

 دارد و در 

. باشد تر مي
  

. باشند  مي
 عيصورت ما

سپس ايجاد 

ها و   سنگ
كره،  سنگ 

ي بودن آن 

درصد  5 

نقـره نـي -روي      

مشتر - مريخ  -  يد
زمين - زهره  - د 

شده است فته مي
 

ست تابش عمود
  .ش عمود دارد

ميليون كيلومت 1
p d= →2 3

شده هاي ايجاد
ص و بخار آب به

سپ - ها  گي لايه
  .  ت

لظت عناصر در
يها ركت ورقه

عدني و اقتصادي

دوديكاها نيزح

1403(  

در آنـد سـلول ر

خورشيد - زهره  -  
ف خورشيد؛ عطارد
ريخ در نظر گرف
 .خته شده بود

شمالي اس 23/
نوبي است تابش

15οبرابر با ) ي
p ( )→ = →2 39

ه ن اولين سنگ
سردتر شد و ره

خورد شار و چين
نادرست است) پ

مقدار غل يريگ ه
مانند حر يناس

ن عيار ماده مع

باشد و مي ن مي

28/10/3ة پنجم 

 يـون نقـره و د

  .ش

اف زمين؛ عطارد
سيارات در اطراف
د بين زهره و مر
ه در نظريه پردا

5طان كه مدار 
23/مدار  جن 5

d1 )فاصله نجومي
p (→ =2 23

هاي آذرين سنگ
 از ايجاد هواكر

C - ايجاد فش
پ( فقط عبارت 

هشگران با اندازه
شن نيزم يندها
  .رند

 اكتشاف و تعيين

ي پوسته زمين

25  

مرحلة(وم تجربي 

واكنش كـاهش

ست نه اكسايش

و خورشيد در اطرا
گيري س رتيب قرار

س مدار خورشيد
سياره 6مين، به 

السرط ها به رأس
الجدي كه م رأس

dن دليل كه هر 

) p→ =2 3 2

س. كرهزيست - 
پس نيكره زم 

گذاري لايه  وب
D پسباشد مي ،

پژوه. دارد يادي
نيبه فرآ ن،يانگ
بر يم يپ...  و ي

 بعد از مراحل

هاي  وزني كاني

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علو

و ري با نقره، نيم

مقاوم اس خوردگي
  )سط

گيري سيارات و ر
لاس كوپرنيك تر

 نظريه بطلميوس
با احتساب زم ن

است و پرتوه) ن
يدي پرتوها به ر

شود به اين مي 9
27: بنابراين. شد

كرهآب -كره 
.دگرگوني -ي 
  )14ص 

رسو: شكل شامل
Dگي سطحي 

  )16ص  -

يز ير، كاربردها
ايغلظت م ريقاد
يطيمح ستيز ي

و تشكيل معدن

درصد 8حدود 

 زم

سنجش

كاتد سلول آبكار
  .د

خينيم در برابر 
متوس: ح دشواري

ميوس ترتيب قرار
يد مركزي نيكولا
راين فقط طبق

در آن زمان. شند

اول تابستان(ماه 
حضيض خورشي

d9ون كيلومتر 
p d=2

باش مي 

 
هوا -كره سنگ

رسوبي -آذرين 
ص - 1فصل ( .د

 شده در اين ش
و هوازدگ Bين 
- 1فصل . (ست

عناصر نيانگيت م
آن با مقا سهيقا

يها يآلودگرسي 
برداري و از بهره

 

غيرسيليكاتي ح
28( 

    
 

 است؛ زيرا در ك
شود ي انجام مي

 است؛ زيرا آلومي
؛ سطح 60ص  

 . رست است
مركزي بطلمزمين 

بق نظريه خورشي
بنابر .باشد حل مي

باش ها درست مي
 )11ص 

 . رست است
دي در اول تيرم

ح) اول زمستان(
 )12ص 

 . رست است
ميليو 135ο: ت

d3سوم كپلر كه 

 )12ص
. رست است
س: ع كره زمين
آ: د انواع سنگ

شد ليكره تشك 
  .رست است

گذاري ع علامت
نفوذ توده آذري - 

بوده اس Bل از 
 . رست است

غلظت نييو تع 
هر منطقه و مق

بررمنطقه،  نيو
آغا: 2تي گزينه 

 )26ص  - 2ل 
 . رست است

  : ت
هاي غ موع كاني

8ص  -  2فصل 

www.sanjeshse

نادرست) 2
اكسايش روي

نادرست) 3
)3(شيمي (
 

 
در 1گزينه  .9

طبق نظريه ز
و طب باشد مي

زح - مشتري 
ه ساير گزينه

ص - 1فصل (
در 2گزينه  .9

اوج خورشيد
ماه  اول دي

ص - 1فصل (
در 2گزينه  .9

گزينه درست
طبق قانون س

ص - 1فصل (
در 3گزينه  .9

ترتيب وقايع
ترتيب ايجاد
درآمد و آب

در 3 نهيگز .9
ترتيب وقايع

- Aگسل 
قبل Aزيرا 

در 2گزينه  .9
يريگ اندازه
ه يها خاك

تكو خچهيتار
علت نادرست

فصل. (است
در 1گزينه  .9

گزينه درست
درصد مجم

ف. (باشند مي
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كند و  اريس
 تيم پگمات

 مانند زمرد

نه (معادن 
به . شود مي

 يبراتواند 

يك ) كوايز
) بريل(يم 

از تورب تا  
 شيل، افزا

ت و گاز از 
–) پوده(ب 

ج فارس و 
وضه آبريز 
 كشور ديده

 

زمان تبلور بس ي
درشت، به نام ر
م يگوهر يها ي
 30( 

هاي كنار م خانه
وسته، تعيين م

ت كنسانتره مي. 
 )32ص  - 2 

تورك(فيروزه . شد
، سيليكات بريلي

يشدگ زغال ي
 در سنگ حاصل
ي؛ آب شور، نفت

وربت: ل رسيده
  . رند

خليجحوضه آبريز 
د كه تنها با حو

شرقي ك  جنوب

1403(  

يراوان و از طرف
اريبس ي بلورها

يكان يو بعض م
ص - 2فصل ( .

باشدكه در كارخ
ده معدني در پو

.شود يگفته م 
فصل( .شود اده 

باشد  زيتوني مي
زمرد،. شود  مي

يندهايدر فرآ. رد
ر، درصد كربن

ل اختلاف چگالي
ل تورب به زغال
ش بسزايي را دا

لات مركزي و ح
باشد مركزي مي

غربي، جنوب و

28/10/3ة پنجم 

فر...  و دياكس ي
با ييها و سنگ

ميتياص مانند ل
.باشد) لق نسوز

ب ز كانسنگ مي
ي قرارگيري تود

يماده معدن) ي
در صنعت استفا

 و به رنگ سبز
ف نيشابور يافت

  )36تا  3

 واحد حجم دار
آب و مواد فراّ ي

دليل  مخزن، به
ترتيب تبديل. د

ر توليد نفت نقش

يز سرخس، فلا
ضه آبريز فلات م
غ ر غرب، شمال

26  

مرحلة(وم تجربي 

يد ر مانند كربن
سنگ، فراهم و 

عناصر خا يعض
طل( تيد مسكوو

كانه جداشده از
شكل و چگونگي

يفراور( ييآرا نه
اندك د رييبا تغ 

كاني سيليكاتي
شفشاني اطراف

2ص  - 2فصل(

صد كربن را در
يجي خروج تدر

در داخل سنگ
شود ت گفته مي

نبود اكسيژن در

هاي آبر  حوضه
لي ايران، حوض
درياي عمان در

ش دوازدهم؛ علو

ر آب و مواد فراّ
دهنده ليتشك 

بع يبرا ير مهم
مانند يصنعت ي

دارد كه همان ك
خراج، براساس ش

از باطله، كان ي
مستقيمطور  به

است كه يك ك
هاي آتش ر سنگ

. (كاتي استيلي

ن كيفيت و درص
با شود يسبب م

د .نگ بهتر شود
جرت ثانويه نفت

هوازي و ني بي

قع شده است با
حوضه آبريز اصل
خليج فارس و د

سنجش

 
ظم ماگما، مقدار

يرشد بلورها ي
كانسار تواند يم 

يها يكان اي) ريل

 كنسانتره نام د
روش استخ. ود
ياقتصاد ديمف ي

ب ايوب، منتقل، 

ي كاني اليوين ا
اتي است كه د
يمه قيمتي و سي

 
ه بيشترين ميزا

و س دهد يرخ م 
سن زغال يانرژ د

ن جدايش، مها
ها باكتري. سيت

 

 شرق كشور واق
پهناورترين ح. د
حوضه آبريز خ 
( 

    
 

. رست است
تبلور بخش اعظ

يبرا طيد، شرا
پگماتيت. شود

گوهر بر -بريليم 
 . رست است

آرايي، ايي كانه
شو انجام مي) ب

يها يكان يساز
لز به كارخانه ذو

 . رست است
 شفاف و قيمتي

و فسفا يليكاتي
 نوعي كوارتز ني

. رست است
رسيده بوده غال
ياديز راتييتغ
ديو توان تول ت
شوند كه به اين ي

آنتراس -يتومينه 
  )38تا  36ص 

. رست است
  :ت

ز هامون كه در
ن مجاورت دارد
. مشترك ندارد

)43ص  - 3صل

www.sanjeshse

در 3گزينه  .9
اگر پس از ت

باشد يطولان
ش يم ليتشك

سيليكات بر(
در 2گزينه  .9

محصول نها
كارخانه ذوب

جداس نديفرآ
فل يجداساز

در 2گزينه  .1
زبرجد نوع

غيرسيكاني 
عقيق. است

در 4گزينه  .1
آنتراسيت زغ

ت ت،يآنتراس
تيفيو ك ابدي

هم جدا مي
بي - ليگنيت 

ص - 2فصل(
در 4گزينه  .10

گزينه درست
حوضه آبريز
درياي عمان
اروميه مرز

فص. (شود مي
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ه از رابطـه    
برحسـب   ي

). هي ـبـر ثان  

mQ( )
s

3
 

Q = 2οο 

(min6ο 

(s)×6ο 

رخورد آب 
A   سرعت

TH = 2 

را بـا اسـتفاده) 
 ـ: Q. (شـد  يدب

 برحسب متـر ب

) A(m )= ×2

m(m ) (×2 2οο

n) (s)= 6ο
m( )
s

×
3

4οο

به علت بر. است
Aو  ′Bر نقاط 

/ Ca + +22 5 4

1403(  

)دبي(دار آبدهي 
باش ثانيـه مـي   6

آب انيعت جر

mV( )
s

×

m) (
s

= 4οο

m= 24οοο

ق در آنجا زياد ا
بالعكس در. شد

  )44ص  

/ Mg + →24 1

28/10/3ة پنجم 

توان مقد ن، مي
6οـه برابـر بـا     

سرع: V - مربع

m )
s

3

m3

A و(Bو عمق
(A′ باش زياد مي
-  3فصل(. اشد

/TH→ = 2 5

27  

مرحلة(وم تجربي 

ي سطح مقطع آ
 كه يـك دقيقـ
ب برحسب مترم

('A در آنجا بالا 
′و  (B نقاط 

با  آب زيادتر مي

  )48ص  -  

/( ) (+1 4 1οο

ش دوازدهم؛ علو

گيري هه و اندازه
ط بايد دقت كرد

آب انيمقطع جر

ك باشد سرعت
رسايش در اين
گين و معلق در

3فصل(: آيد مي
( ) =7 537ο

سنجش

 يك رود يا آبراه
Q A= فقط

مساحت سطح م

 
 به هرجا نزديك
ط تراز به آن فر
ذاري ذرات سنگ

 
ه زير به دست م

    
 

  
  
  
  
  
  
 . رست است

 سرعت آب در
×V: سبه كرد

م: A - هير ثان
 )43ص 

. رست است
خط تراز است و

د و نزديكي خط
گذ ميل به رسوب
. رست است

از رابطه TH يا

www.sanjeshse

  

در 1گزينه  .10
براي تعيين
مقابل محاس
مترمكعب بر

ص - 3فصل (

در 4گزينه  .10
چين خ نقطه

با ديواره رود
كم بوده و م

در 3گزينه  .10
سختي آب
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  اي و جامع قابل توجه دانش آموزان متقاضی شرکت در آزمون هاي آزمایشی مرحله

ویژه دانش آموزان پایه دهم، 

  4140سال سراسري 

  )تجربی

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
بت به تولیدنس،کشورآموزشرساند، شرکت تعاونی خدمات آموزشی کارکنان سازمان سنجش

ویژه هاي آموزشی،بستهدر قالبعلوم تجربی

جهت ایجاد آمادگی هانبندي آزموبندي شده منطبق بر بودجه

آموزانایجاد آمادگی دانشرا برايآموزشی ویدئویی 

  . نموده استاندازيراه 

نام توانند در هنگام ثبتمی،نمایندمیشرکت 

تخفیف خرید خریداري نمایند و ضمن استفاده از 

هاي آزمایشی سنجش آماده شده بندي آزمون

  . آزمایشی آماده نمایند

.شودروي سایت فعال میبسته آموزشی ویدئویی هر مرحله، بیست روز قبل از برگزاري هر آزمون بر 

ارائه ي آزمایشیهاآموزان براي شرکت در آزمون

  . ها به صورت جداگانه وجود نداردامکان دسترسی به این بسته

در صورت نمایند، شرکت می) اي یا جامع

سنجش هاي آزمایشینام آزمونبا توجه به دستورالعمل ثبت

sanjeshserv.www پس از تکمیل

بسته مربوط به آزمون همان مرحله را 

به کلیه دروس مربوط به آن مرحله که 

  . هاي آزمایشی سنجش آماده شده است دسترسی خواهند داشت

، ها و  جهت کسب اطلاعات بیشترقیمت بسته

  . تماس حاصل نمایند) صداي داوطلب
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قابل توجه دانش آموزان متقاضی شرکت در آزمون هاي آزمایشی مرحله

ویژه دانش آموزان پایه دهم، سنجشینه فیلم هاي آموزشی تسهیلات ویژه استفاده از 

سراسري یازدهم، دوازدهم و داوطلبان کنکور

تجربیعلوم علوم ریاضی و فنی و گروه (        

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رساند، شرکت تعاونی خدمات آموزشی کارکنان سازمان سنجش

علوم تجربیگروه و علوم ریاضی و فنیگروه ویدئوهاي آموزشی با کیفیت براي 

بندي شده منطبق بر بودجههاي آزمایشی سنجش به صورت طبقه

آموزشی ویدئویی بسترو اقدام، ها آموزان براي شرکت در این آزمون

راه و امتحانات نهاییو کنکور سراسريي آزمایشیها

ی
ش

وز
م

وای آ
ت

ख़ح

 ଘ ی
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ر
නස

وه د
࡛৅

:  

شرکت ) اي یا جامعمرحله(هاي آزمایشی سنجش آموزانی که در آزمون

خریداري نمایند و ضمن استفاده از ویدئوییرا همراه با آموزش آزمون بسته مربوط به همان مرحله 

بندي آزمونبه کلیه دروس مربوط به آن مرحله که براساس بودجه

آزمایشی آماده نمایندهاياست دسترسی داشته و خود را براي شرکت در آزمون

بسته آموزشی ویدئویی هر مرحله، بیست روز قبل از برگزاري هر آزمون بر 

آموزان براي شرکت در آزمونها همراه هر آزمون جهت آمادگی دانش

امکان دسترسی به این بسته،ثبت نام هر مرحله آزمون

: هاي آزمایشی سنجش همراه با آموزش ویدئویی 

اي یا جامعمرحله(هاي آزمایشی سنجش آموزانی که در آزمون

با توجه به دستورالعمل ثبتهاي آموزشی لازم است تمایل به استفاده از بسته

ir.sanjeshservنام در سایت اینترنتی شرکت به نشانی در هنگام ثبت
بسته مربوط به آزمون همان مرحله را شیزمایهاي آقسمت آزموناطلاعات درخواستی در بخش داشبورد 

به کلیه دروس مربوط به آن مرحله که که در این صورت بدیهی استخریداري نمایند ویدئویی

هاي آزمایشی سنجش آماده شده است دسترسی خواهند داشتبندي آزمون

قیمت بستهآموزان گرامی در صورت داشتن هرگونه سؤال درخصوص 

sanjeshserv.www   صداي داوطلب(021-42966خط ویژه مراجعه و یا با

  

قابل توجه دانش آموزان متقاضی شرکت در آزمون هاي آزمایشی مرحله

تسهیلات ویژه استفاده از 

یازدهم، دوازدهم و داوطلبان کنکور

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رساند، شرکت تعاونی خدمات آموزشی کارکنان سازمان سنجشبه اطلاع می

ویدئوهاي آموزشی با کیفیت براي 

هاي آزمایشی سنجش به صورت طبقهداوطلبان آزمون

آموزان براي شرکت در این آزموندانش

هاآزمونشرکت درمنظوربه
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آموزانی که در آزموندانش

بسته مربوط به همان مرحله 

به کلیه دروس مربوط به آن مرحله که براساس بودجهبسته آموزشی

است دسترسی داشته و خود را براي شرکت در آزمون

بسته آموزشی ویدئویی هر مرحله، بیست روز قبل از برگزاري هر آزمون بر : نکته

ها همراه هر آزمون جهت آمادگی دانشهمچنین این بسته

ثبت نام هر مرحله آزمونپایان و پس از . شودمی

ت ฬم
ثب

وه 
࡛৅

:  

هاي آزمایشی سنجش همراه با آموزش ویدئویی آزمون

آموزانی که در آزموندانشآن دسته از 

تمایل به استفاده از بسته

در هنگام ثبت) اي یا جامعمرحله(

اطلاعات درخواستی در بخش داشبورد 

ویدئوییهمراه با آموزش 

بندي آزمونبراساس بودجه

آموزان گرامی در صورت داشتن هرگونه سؤال درخصوص دانش

ir.sanjeshservبه سایت 



 


